

沂蒙精神与新时代党群关系理论研讨会在临沂举行 弘扬沂蒙精神,践行初心使命

本报讯 11月23日,由中央党校(国家行政学院)、人民日报社、山东省委主办的“水乳交融生死与共”沂蒙精神与新时代党群关系理论研讨会在临沂举行。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神和关于沂蒙精神的重要论述,深入研究沂蒙精神的丰富内涵、本质特征和重大意义,激励全省上下传承红色基因,发扬党的优良传统,更好地凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

省委书记刘家义、人民日报社总编辑虞震、中央党校(国家行政学院)副校长李季出席会议并讲话,省委副书记杨东奇主持并作总结讲话。

刘家义在讲话中说,沂蒙精神诞生于沂蒙老区,发展于齐鲁大地,是中国共产党精神谱系的重要组成部分。弘扬沂蒙精神,践行初心使命,必须始终坚

持以科学理论为指导,着力在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上狠下功夫,以学深悟透的执着精神、高度的自觉自信和解决问题的实际行动,使党的初心、使命内化于心、外化于行。必须始终坚持以人民为中心,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,把人民群众作为创造历史伟业的根本力量,把党的群众路线贯彻全部工作始终,真心实意为人民造福。必须始终坚定理想信念,以“六个是否”为衡量标尺,解决好“总开关”问题,把坚定理想信念体现在做好本职工作中。必须始终做到坚定“两个维护”,忠诚担当、无私奉献,从沂蒙精神中汲取营养,以新担当新作为坚定不移贯彻落实总书记对山东工作的重要讲话、重要指示精神。必须始终勇于探索创新,聚焦增加制度供给,增强政策实效,增进群众福祉,全面开放新格局推

进改革创新,掀起新一轮全面深化改革高潮。必须始终坚持党的领导、全面从严治党,认真履行管党治党政治责任,敢于进行自我革命,用好重要历史文化和革命文化资源,以优良党风凝聚党心民心,努力营造密切党群关系的良好政治生态。

虞震在讲话中说,习近平总书记对在新的时代条件下发扬光大沂蒙精神、抓好党的建设提出了明确要求。人民日报将推出更多新闻报道和评论、理论文章,深入宣传习近平总书记关于坚持以人民为中心的重要论述,深入宣传党中央密切新时代党群关系的重大举措,深入宣传各地区各部门密切新时代党群关系的创新做法和实际成效,深入宣传新时代干部群众勠力同心、创新创造的奋斗精神和生动实践。

李季说,弘扬沂蒙精神,要不断汲取新时代发展的强大政治力量,坚持党

的领导,坚定“两个维护”,永葆共产党人的政治本色。要不断汲取新时代发展的强大真理力量,践行以人民为中心的发展思想,不断厚植党执政的群众基础。要不断汲取新时代发展的强大战斗力,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,奋力走好新时代的长征路。

会上,中国人民革命军事博物馆原馆长、少将孔令义,解放军报社原副总编辑、少将孙临平和部分专家学者作了发言。会议还举行了山东沂蒙精神研究会揭牌仪式。

人民日报社副总编辑张首映,省委常委、秘书长王清宪;中组部全国组织干部学院、中央党史和文献研究院、国防大学、中国井冈山干部学院、中国浦东干部学院有关负责同志和专家学者代表;省直有关部门和各市有关负责同志参加会议。 **据新锐大众**

本报济南11月23日讯(记者 李师胜) 第三届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛在济南开幕。本届金博会以“优化金融生态·聚力高质量发展”为主题,寻求进一步促进金融与实体经济融合的发展之道。

23日,第三届山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛在济南开幕,本届山东金博会得到了上百家金融区、金融机构和实体经济的支持。

经过连续两届的打造,目前,山东金博会已经成为向国内外展示山东金融发展的重要窗口,推动金融与实体经济结合的平台,促进新旧动能转换的加速器,服务乡村振兴、海洋强省、军民融合的载体,成为我省唯一的集论坛、展览、交流、对接于一体的省级金融品牌盛会、国内有重要影响力的综合性金融+实体高端展会、国家级金融智库专家会聚的思想盛宴。

第三届山东金博会前期展位预订火爆,参展的机构涵盖了金融聚集区、银行、保险、信托、资管、支付、第三方服务、金融科技、交易中心等。

在现场,记者看到,济南产业金融中心作为本次金博会的主场,三大核心金融聚集区尤其醒目,历下金融CBD的展区突出了总部经济和载体建设;市中区的山东新金融产业园作为特色金融产业园区,携驻区机构集体亮相;济南高新区的科技金融特色显著,其创新发展引起参观者的关注;青岛展区里,财富青岛以及金家岭金融区、青岛西海岸新区带来一股开放之风。

在金融机构中,驻鲁的国有大型商业银行悉数到场,中国银行山东省分行、农业银行山东省分行、建设银行山东省分行均在突出位置设立了大面积展区;全国性股份制商业银行中,恒丰银行带来了最新的金融产品。值得关注的是,省内唯一一家民营银行蓝海银行,以及长城资产、信达资产、山东国际信托等都是首次亮相。在保险板块,中国人寿、中国人保、德华安顾等吸引了不少市民前来咨询。

第三届金博会回到济南举行,规模也实现了再次提档升级。今年在主旨论坛基础上,金博会设立金融生态和新旧动能转换、金融助力乡村振兴两个主题论坛。

23日下午还举行了“优化金融生态·聚力高质量发展”主旨论坛。另外,作为今年新设立的乡村振兴路演,将于24日在山东大厦进行,吸引了尤努斯基基金会/格莱珉、青岛洁神科技、青岛三迪时空增材制造、青岛博亚海洋工程、青岛洲瑞生物制品等几十个项目。他们将分别通过现场路演或书面路演的形式,向金融投资机构展示促进乡村振兴的特色产品,寻求项目资源和金融资源的有效衔接。

第三届山东金博会开幕

中外金融机构、专家泉城“论剑”



23日,第三届山东金融博览会上,市民们正在体验云闪付。 本报记者 王媛 摄

专家观点

贾康:要防范系统性风险,也要留出试错空间

在23日下午的“优化金融生态·聚力高质量发展”主旨论坛上,全国政协委员、政协经济委员会委员、华夏新供给经济学研究院院长和“新供给经济学50人论坛”秘书长、财政部财政科学研究所原所长贾康以《深化金融供给侧改革,把握金融创新的七个势在必行》为题发表了演讲。

贾康说,在金融创新发展风险防控中,要权衡处理“规范中发展”与“发展中规范”。“比如中央之前提出防范系统性风险,一些执行部门在实际操作中是看到风险我先死死摁住,大家都不许动了。”这恰恰违背了中央的创新发展是第一动力的精神,误解了防范系统性风险的内涵,防

范系统性风险最基本的支撑是中国能够继续维持超常规发展的态势,创新发展必须给出试错空间,必须有弹性,在看不出怎么防范风险的领域先要包容审慎地经历试错过程。但他同时强调,又不能简单给出考核指标,必须要同时对接好责任承担、风控等问题。支持民营企业发展,并不是说把贷款和融资放出去支持民营企业任务就完成了,而是要给出试错空间。

比如,“互联网+金融”就是在政府给出的宽容空间里,阿里公司等做了一些前期的实验。微信在发展过程中,也有人认为不合理,但通过微信扫码支付,使服务的阳光照射到B端。大量的草根阶层,过

去注定无望得到金融服务的人,只要有手机,就可以扫码完成各种交易,很少的钱也可以定期得到一定的回报。

此外,国务院参事室特约研究员、国家统计局原总经济师、央视财经特约评论员姚景源分享了《把握主要矛盾,推动高质量发展》,聚焦通过供给侧改革推动金融创新,获得阵阵掌声;全国政协委员、中国投资有限责任公司执委、首席风险官、中金公司董事赵海英以及阿里巴巴企业端副总裁田群喜等也分别作了主旨演讲。专家通过深入浅出的分析,把脉金融更好地服务实体经济,让到场嘉宾获益匪浅。

本报记者 李师胜

现场直击

送礼物荐理财,金博会很接地气

谈起金融,多数人觉得很高端,离我们的生活很远。不过,来金博会上逛一圈就知道金融不仅仅是服务于企业,而且早已渗入生活的方方面面。

“云闪付名声挺大,主要是有各大银行背书,信用靠得住。而且,用起来也很方便,坐公交还有优惠。”23

日,在展会上,一名参会市民正在中国银联的展柜前用手机下载App,还参加了银联的活动,以1分钱的价格买了一副扑克牌。

山东金融资产交易中心前,也有不少市民前来咨询。据悉,山东金融资产交易中心除了可以实现不良资产“背对

背”交易,为小额贷款公司提供融资,还有自己的理财平台,收益远远超出支付宝、微信等互联网金融服务平台。在该展台,只要用微信扫码,就可以拿到充电线、充电宝、多功能手电筒等礼物,吸引了不少市民参与。

本报记者 李师胜